

奋斗百年路 启航新征程

毛岸英:埋骨何须桑梓地 人生无处不青山

湖南日报·新湖南客户端记者 梁可庭



毛岸英(资料图片)

在毛岸英墓前矗立着一块一米高的花岗岩石,正面刻着“毛岸英烈士之墓”;背面刻着:“毛岸英同志原籍湖南省湘潭县韶山冲,是中国人民领袖毛泽东同志的长子。1950年11月25日在抗美援朝战争中英勇牺牲。”

好的象征,毛岸英对这支手枪十分爱护。1946年,毛岸英回到延安,同年加入中国共产党。他遵照父亲“补上劳动大学这一课”的要求,在解放区搞过土地改革,做过宣传工作,当过秘书。

固汽油弹。在作战室紧张工作的毛岸英壮烈牺牲,年仅28岁。后来,毛泽东得知毛岸英牺牲的消息后,沉默了良久,才缓缓地说:“打仗总是死人,中国人民志愿军已经献出了那么多指战员的生命,他们的牺牲是光荣的。”

朝鲜枪仓中国人民志愿军烈士陵园坐落在平安南道桧仓郡的一个150米高的山腰上,在抗美援朝战争期间,中国人民志愿军司令部就曾在里驻扎,如今,包括毛岸英在内的134名烈士长眠于此。

市乡村振兴局:“屋场会”学党史颂党恩

本报讯(记者 黄武平)5月19日,市乡村振兴局干部职工来到湘潭县花石镇龙潭村举行“我为乡村振兴助帮扶”屋场会,以面对面交流的方式开展党史学习教育宣讲,分享脱贫攻坚感人故事,倾听民情民意,共谋乡村发展。

花石镇龙潭村是市乡村振兴局(原市扶贫办)的结对帮扶村,村内10户建档立卡贫困户安排了10名党员干部进行“一对一”帮扶。

5月19日的“屋场会”上,市乡村振兴局的干部职工围绕“学党史、知党恩、跟党走”主题,与龙潭村干群代表重温了毛泽东的《为人民服务》、方志敏的《清贫》,以及习近平总书记有关“不忘初心,牢记使命”的讲话内容等重要论著和论述;结合当前基层党建、现代农业高质量发展、美丽乡村建设等“三农”中心工作,找短板、寻出路、谋发展。并为村民表演了情景剧《扶贫路上,从“心”出发》,讲述了发生在湘潭本地的典型扶贫故事,再次将“屋场会”的气氛推向高潮。

市乡村振兴局负责人表示,今年是“十四五”规划开局之年,是巩固拓展脱贫攻坚成果、实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接起步之年。做好乡村振兴这篇大文章,需要打通稳定脱贫“最后一公里”,架起干群“连心桥”,凝心聚力,切实解决群众“急难愁盼”问题,将党史学习教育成果落在行动上。

多部门联合开展 机动车检验机构监督

本报讯(记者 吴珊)为切实加强机动车检验检测机构的监督管理,提升机动车检验检测机构的检测水平,5月12日至19日,市交通问题顽瘴痼疾整治办会同市市场监督管理局、市公安局交警支队、市生态环境局,全面检查了全市17家机动车检测站。

这次检查按照“双随机、一公开”和“依法监管、疏堵结合、从严查处”原则,以《2021年度湘潭市机动车检验检测机构联合监督检查工作方案》为主,对检测机构工作的规范性和诚实守信情况进行核查。通过加强对机动车资质认定监督管理,严厉打击车辆替检、未实车检验或以篡改检测数据等方式出具虚假检验报告等违法违规行为,重点关注危险货物运输车辆、自卸货车、半挂车、轻型载货汽车、混凝土搅拌运输车等车的检验检测。

市整治办负责人表示,三部门将继续贯彻落实省、市关于安全生产专项整治、交通问题顽瘴痼疾整治的要求,进一步加大机动车检验检测机构的监督检查力度,确保检验机构依照法律法规、标准规范开展检验检测,为群众出行安全把好“第一关”。

市总工会为单身职工举办浪漫联谊会 现场牵手成功率高达76%



单身男女青年正在进行“协足同行”游戏。(本报记者 陈静摄)

本报讯(记者 陈静)5月20日,由市总工会举办的“相约莲城 缘来是你”大龄单身职工交友联谊活动在华银生态园举行,来自我市各大园区、企事业单位的68名嘉宾开启了一段浪漫邂逅之旅。据悉,参加这次活动的嘉宾年龄跨度较大,28岁至46岁,其中有近1/4有过婚史,最后有26对嘉宾现场成功牵手。

活动现场,唯美的场地和现场布置,环环相扣的走心交流,精彩纷呈的互动游戏,为大龄单身职工营造了一个甜蜜难忘的恋爱空间。开场环节叫“爱的旅途”,在女嘉宾贴心的陪伴下,许多男嘉宾瞬间进入了怦然心动的感觉。

在“爱之共鸣”的交流环节,嘉宾们围绕讨论话题纷纷发言,引得室内掌声阵阵。“爱的曙光”环节更是把男女嘉宾彼此暗藏的好感瞬间引爆。中餐时,许多人已经暗生情愫。下午,“桃花朵朵开”、协足同行、爱的诵读、你比我猜、情越关山等游戏环节,更是把气氛推到了顶点。在牵手告白环节,男女嘉宾纷纷主动表白,共有26对嘉宾现场成功牵手,成功率达76%。

“现在很多青年朋友由于工作繁忙,加上交往面窄,耽误了寻找人生幸

福伴侣。”市总工会负责人介绍,这是今年市总工会“学党史·我为职工群众办实事”活动之一,接下来将陆续开展各类相亲交友活动,希望广大职工积极参与,享受结交朋友的过程,收获甜美的爱情。



市整治办到湘潭县督导工作

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)5月18日,市交通问题顽瘴痼疾整治办到湘潭县督导二季度整治工作。

督导组一行首先来到易俗河玉兰路督查电动车销售门店,查看门店是否存在销售非标电动车行为。随后,督导组听取了易俗河镇交通问题顽瘴痼疾整治情况汇报。今年以来,湘潭县深入推进交通问题顽瘴痼疾整治,协同共治抓合力,强化措施抓落实,严格督查抓成效,扩大宣传抓氛围,取得了明显成效,今年1至4月交通事故死亡率下降32.3%,全县道路交通安全形势总体平稳、安全、可控。

随后,市督导组通报了近期在湘潭县暗访的情况,指出了湘潭县在马路市场、货运源头企业、治超监控设备建设、城区头盔佩戴率、校车停靠站建设等方面存在的问题。县整治办表态,将按照“30个一律”的严管措施,加强督导检查力度,压实各部门各乡镇责任,切实整改存在的问题。

市整治办要求湘潭县深入查找重点环节、重点企业、重点车辆、重点人员存在的问题短板,高度关注“两客一危”、超限超载、非法营运、野蛮驾驶、风险突出路段等易诱发较大事故的重点隐患,紧盯省、市整治办提醒、交办、督办问题,突出重点,深挖根源,加大隐患治理力度。加强“两站两员”建设,充分利用驻村辅警等有效力量,参与交通问题顽瘴痼疾整治工作。

醉酒司机路上玩“飘移” 醒酒后悔恨求“曝光”

到底是怎么回事?接到报警后,辖区巡逻交警立即赶往现场,发现驾驶员已在车上睡着,被交警派出所民警扶到路边休息。交警当即对驾驶员梁某进行了呼气式酒精检测,检测结果显示为270mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。后经抽血检测,驾驶员体内血液酒精含量竟高达352.07mg/100ml。

民警询问驾驶员梁某得知,当天他送货到湘大市场后,喝了一小瓶白酒,原本打算喝完后再开车回10公里外的家中吃饭,结果途中醉意上来,出现了

荒诞的一幕。当梁某在民警陪同下看到他沿途的监控视频后,梁某羞愧不已,直呼“后悔”!交警透露,依据《道路交通安全法》相关规定,梁某醉酒后驾驶机动车,将被处以吊销驾驶证且五年内不得取得机动车驾驶证的处罚。因涉嫌危险驾驶,他可能还将面临刑事处罚。目前,该案件正在进一步办理中。

整治交通顽瘴痼疾

全市党史地方志工作会议召开 聚焦“存史、资政、育人”职责

本报讯(记者 陈静)5月20日,全市党史地方志工作会议召开。市委常委、市委秘书长陈忠红出席。

近年来,全市各级史志部门和党史联络组聚焦“存史、资政、育人”的职能职责,推出了一批有价值的史志研究成果,编辑出版了一批有影响的史志文献。今年,围绕建党100周年,全市史志系统将充分发挥专业资源优势,丰富党史学习教育内容,联合有关部门推出“六个一百”活动,即编写《致敬百年——湘潭市党史学习教育读本》《百年百故事——事过“情”牵》,开展红色故事宣讲100场,与湘潭日报社、湘潭广播电视台、湘潭电台合作,开设《伟人故里 百年风华——湘潭党史故事》等3个专栏,用连环画、声影、文字等形式,讲述百个党史故事。同时,秉持“修志问道、直笔著史”的初心,统筹推进“志、鉴、用、研”等多业并举,发挥地方志在传承优秀传统文化、红色文化、乡土历史文化中的作用。

陈忠红强调,今年是建党100周年,全市各级史志部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握史志工作正确政治方向,始终坚持“党史姓党”的政治原则,切实增强存史立国的政治责任,自觉扛起资政育人的政治担当。要准确把握新时代史志工作新要求,在围绕中心服务大局中创造新业绩,编好红色家谱,传承好红色基因,运用好红色资源。要切实履行党管党史职责,健全领导机制,增强工作合力,加强队伍建设,为史志工作发挥更大效能提供坚强保障,不断提高史志工作水平,为实施“三高四新”战略,奋力建设现代化新湖南和“六个湘潭”提供源源不断的历史支撑和精神动力。

我市部署“十三五” 妇女儿童发展规划终期评估

本报讯(记者 陈静 见习记者 钟佳桑)5月20日,我们从市妇女儿童工作委员会暨妇女儿童发展规划终期评估工作部署会议上获悉,我市妇女儿童“十三五”规划即将迎接省政府妇儿工委终期评估,新一轮《妇女儿童发展规划(2021—2025)》正在加紧编制中。副市长刘永珍出席。

今年是我市实施2016—2020年妇女儿童发展规划的收官之年,也是2021—2025年全市妇女儿童发展规划的编制之年。自全面实施《全市妇女儿童发展规划(2016—2020年)》以来,我市相继出台了保障妇女儿童受教育、社会保障、参政议政、促进就业、法律援助等方面的相关政策,构建起了妇女儿童事业发展的“四梁八柱”,形成了完整的维护妇女儿童合法权益的政策体系;监测指标中可量化的164项指标基本完成。全市妇女儿童的健康、教育、社会保障、生活环境、法律等领域权利得到实现,妇女儿童的获得感、幸福感和安全感得到全面提升。

刘永珍要求,各级妇儿工委及成员单位提高站位,高度重视妇女儿童工作,充分认识终期评估的重要性。同时指出,《妇女儿童发展规划(2021—2025)》是各级政府做好“十四五”时期妇女儿童工作的重要依据和主要抓手,各级妇儿工委及成员单位要认真做好新一轮妇女儿童发展规划的编制工作,做出湘潭特色。

我省首家钢铁产业计量测试中心 落户湘潭

本报讯(记者 戴宁)5月20日上午,湖南省钢铁产业计量测试中心(筹建)揭牌暨湖南省钢铁产业计量战略合作协议签约仪式在湖南华菱湘潭钢铁有限公司举行。据了解,这是目前我省首家获批筹建的省级产业计量测试中心,对促进我市钢铁产业链转型升级和高质量发展,推进“三高四新”“六个湘潭”建设具有重要意义。省市场监管局副局长李沐,湘潭市副市长刘永珍,华菱湘钢执行董事、党委书记李建宇出席签约仪式。

当天,华菱湘钢、省计量检测研究院、市计量测试所相关负责人签订了《湖南省钢铁产业计量战略合作协议》,今后,三方将依托中国计量科学研究院长沙基地计量协同创新平台、市计量所技术平台和华菱湘钢先进生产技术资源,实现仪器设备资源共享,建立产、学、研协同创新机制,促进“湖南制造”向“湖南创造”转变,推动先进制造产业计量创新发展。湘钢负责人表示,将力争通过2年时间打造集量值溯源体系、产业计量服务体系和计量科技创新体系为一体的钢铁产业计量技术支撑平台,力争成为国家级钢铁产业计量测试中心。

刘永珍指出,计量发展水平是国家核心竞争力的重要标志,一直以来,市委、市政府高度重视计量工作,将大力支持测试中心建设,并以此为契机,提升企业精细化管理水平,促进我市产业链转型升级,推进“三高四新”“六个湘潭”建设。

计量宣传进社区 惠民服务暖人心

本报讯(记者 戴宁)“我以前都不知道,原来日常生活中的电子秤、血压计、水表、电表都与计量有关,听了你们的介绍真是学到了很多。”5月20日,是第22个世界计量日,家住岳塘区宝塔街道长塘社区的王先生听了志愿者的宣传后说。

今年世界计量日主题为:测量守护健康。当天上午,市市场监管局、市消费者协会、市计量所、水电气表检定技术机构及相关协会、医院等组成计量科普宣传团队来到芙蓉农贸市场,设置计量宣传展板,发放计量知识宣传手册,免费为居民检测血压、血糖,接受市民咨询,大力宣传日常计量知识,让更多群众了解计量工作的重要性。

“电子血压计使用方法是否正确,眼镜度数是否测量准确……许多与居民日常生活息息相关的计量器具准确与否,有时候会影响到居民的健康生活,开展计量知识科普、提供免费计量器具检测,帮助更多居民了解家用计量知识是我们努力的方向。”市市场监管局计量科负责人说。

为加强集贸市场计量监督管理,强化集贸市场诚信计量建设,市市场监管局以这次“世界计量日”主题宣传活动为契机,着力深化我市集贸市场诚信计量建设试点工作。今年4月21日,我市出台了《湘潭市集贸市场诚信计量建设试点工作方案》,尝试在集贸市场推行“计量失准先行赔付”制度、“计量失信退出机制”,打造诚信计量自我承诺样板市场,探索建立“政府主导、主办方自律、经营者自律、全社会监督”的“协同监管诚信计量”监管新模式,提升人民群众对集贸市场计量管理工作的满意度。